

Posudek školitele na disertační práci Mgr. Vojtěcha Kadlece: Role znalostních základů v regionálních inovačních systémech

Disertační práce je vhodně ukotvena v současných teoretických konceptech, zejm. v teorii regionálních inovačních systémů a v konceptu diferencovaných znalostních základů. Práce má charakter kolekce 4 publikovaných prací doplněných poměrně rozsáhlým a dobře zpracovaným úvodem a závěrem. Na práci oceňuji především usilovnou snahu autora realizovat nejen základní výzkum na mezinárodně akceptované úrovni, ale současně i o prověření praktické relevance existujících i svých vlastních nových poznatků. V tomto ohledu považuji práci za ojedinělou.

Vzhledem ke skutečnosti, že jádro práce, které tvoří čtyři studie, byly již publikované po důkladném recenzním řízení, nepovažuji za nutné se těmito studii nyní podrobněji zabývat ve vztahu k jejich metodologii, teoretickému ukotvení ani k dosaženým výsledkům. Nicméně za výjimku dle mého názoru stojí studie, která jako první ukázala alespoň základní strukturu regionálních inovačních systémů na úrovni evropských regionů NUTS 2, kdy analýzy ukázaly, že existuje systematický vztah nejen mezi inovační výkonností a velikostí obou základních subsystémů RIS (tj. subsystému tvorby znalostí a subsystému znalosti ekonomicky zhodnocujícího), ale i mezi inovační výkonností a strukturou VaV v členění podle hlavních sektorů, tj. VaV financovaným ze soukromého a z veřejného sektoru. Analýza ukázala, že dominující výdaje z veřejného sektoru jsou typické pro regiony se slabou či podprůměrnou inovační výkonností. Tento poznatek má řadu významných praktických implikací.

Na disertační práci je třeba ocenit vysokou míru samostatnosti a iniciativnosti, kterou doktorand během celého studia prokázal.

V disertační práci podle mého názoru poněkud vybočuje „Závěr“, který je velmi stručný a dle mého názoru jen málo propracovaný a „neprodávající“ zdaleka vše podstatné co disertační práce obsahuje. To je však do značné míry dáno tím, že „Závěru“ poněkud nelogicky předchází „Shrnutí“, které obsahuje řadu prvků, které jsou obvykle součástí závěru. Jedná se však o zcela okrajovou výtka.

Také po formální stránce práce podle mého názoru plně odpovídá požadovanému standardu.

K disertační práci mám v této fázi již jen jednu otázku, a to zda autor spatřuje nějaké souvislosti mezi konceptem znalostních základů a teorií globálních produkčních sítí, ev. jaké?

Na závěr tedy zdůrazním své přesvědčení, že autor prokázal hluboké znalosti relevantní problematiky, schopnost vlastní tvůrčí práce i mimořádný zájem o prověření praktické relevance poznatků. Disertační práci Mgr. Vojtěcha Kadlece proto plně doporučuji k úspěšné obhajobě.

Doc. RNDr. Jiří Blažek, PhD.

V Praze dne 1.8. 2019

